SERE A W) oo

Exencice | :

1) SoitP (x) =3x®—7x*—22x + 8
a) Déterminer le degré du polyndme P et déterminer son mondme du plus haut degré.
b) Vérifier que 4 est un zéro de P. Factoriser P (x)
c) RésoudredansIR:P (x)<0

2) a) Factoriser le trindme : x* — 2x — 8

2 _ —
b) Soit f la fonction rationnelle définie par : f (X) = % Déterminer le domaine de définition D de f.
X

1
c) Vérifier que pour toutx e D ; f (X) = 1
d) Résoudre dans IR : f (x) = %

, o x-1

e) Résoudre dans IR 1’inéquation : <0

Eaxencice 2 :
1) Onpose A (x) = — 4x* + 20x* — 16. Mettre A (x) en produit de facteurs.

2) Soit B (x) = — 2x% + 5x* — x — 2. \Vérifier que 2 est une racine de B puis factoriser B (x).

3) On pose f (x) :';‘T(;g etg (x) = Jf ()

a) Préciser les domaines Dy et Dy des fonctions f et g.

b) Résoudre dans IR I’inéquation f (x) > 1

€) Résoudre dans IR I’inéquation g (x) < J2 (x+2)
Exencice 3 :
Soit la fonction polynome f: IR — IR X — x* —3x2 —6x +8
1) Calculer f (-2) puis factoriser f (x)

f (x)
4 _ox2-8

a) Déterminer le domaine de définition de la fonction g
_ 9
2(x2 +2)

c) Résoudre dans IR I’inéquation /— (Xx2+2)g(x) > V2
Exencice 4 -

Soient f (x) =x2+3x—10etg (x) = x>~ 5x2 + 2x + 8

2) Soit la fonction rationnelle g définie par g (x) =

b) Résoudre dans IR I’équation g (x) =

1) Résoudre dans IR I’inéquation f (x) > 0

2) Calculer g (4) puis factoriser g (x)

y= 90 ()
f ()

a) Déterminer le domaine de définition de la fonction h

3) Soit la fonction rationnelle h définie par h (x

b) Résoudre dans IR I’inéquation h (x) <—2
Exencice S :

Soient les deux fonctionsf: IR = IR x>

—x2 — —
Xe+3x=2 etg:IR—> IR x— X-Tx+6
—(1+\/§)x+\/§ 2x2—-5X+3

1) Déterminer les domaines de définitions des deux fonctions f et g.
2) Reésoudre dans IR les inéquations : a) f(x)>0 b)g(x)>1



Exencice 6 :
Soit la fonction polynéme f : IR — IR X +— x° —3x2—6x+8
3) Calculer f (-2) puis factoriser f (X)

f )
x*—2x2-8
a) Déterminer le domaine de définition de la fonction g
_9
2(x2 +2)

c) Résoudre dans IR I’inéquation /— (X2 +2)g(x) > V2
Exencice 7:

Soient f (x) = x2 + 3x — 10 et g(X)=x*—5x2+2x + 8

4) Soit la fonction rationnelle g définie par g (x) =

b) Résoudre dans IR I’équation g (x) =

4) Résoudre dans IR I’inéquation f (x) > 0
5) Calculer g (4) puis factoriser g (x)

- 90
f(x)

a) Déterminer le domaine de définition de la fonction h

6) Soit la fonction rationnelle h définie par h (x)

b) Résoudre dans IR I’inéquation h (x) < -2
Exencice 8 :
Soient les polyndmes : P (x) = — x> + 2x% + 11x — 12 et Q (x) = x* + x* — 2x* + 4x — 24
1) a) Trouver une racine apparente de P
b) Factoriser P (x)
¢) Résoudre dans IR, I’inéquation : P (x) <0
2) a) Vérifier que 2 et -3 sont deux racines de Q
b) Factoriser Q (x)
¢) Résoudre dans IR, I’inéquation ix)z >0
X —
3) Soit le polyndme A (X) = (x — 2) P(x) — (x — 1) Q(x)
a) Factoriser A (x)
b) En déduire le degré de A

3.,y2 -
4) Soitf: IR—> IR x—=f ()= XX x+l + HE—2x+5 Déterminer I’ensemble de définition de f.

Vox® —ax? —oox 424 X' 4xP -2+ ax - 24

Exencice 9 :
I / Soit P le polyndme défini par P(x) = x* — 13x2 + 36.
1) Factoriser P (x)
2) RésoudredansIR:@)P (x)=0 b)P(x)<0
11/ Soit Q le polynéme défini par Q (x) = 2x® - 5x* — 9x + 18
1) Vérifier 3 est un zéro du polynéme Q.
2) Déterminer un polynéme R tel que, pour tout réel x, ona : Q (x) = (x — 3) R(x)

3) RésoudredansIR a)Q (x)=0 h) Q x)>2(x+2)
P
QX

1) Déterminer le domaine de définition de la fonction f.
)= (x=2)(x+3)

111/ Soit f la fonction rationnelle défini par : f (x) =

2) Montrer que pour tout réel x e Dsona: f (X

2x -3
3) Résoudre dans IR les inéquations suivantes :
a) f(x)=0
by f(x)<x-1

c) Vx*—13x2+36 < (x+2)(x—23)



